



Versenyképesség, helyi adók

A helyi adókat érintően a gazdasági élet szereplői párbeszédet kezdeményeznek a települési önkormányzatokkal.

1-2. oldal



Mesteravatás 2023

A kamara díszünnepség keretében 3 szakmában avat mestereket. November 22-én kiadásra kerül a Gazdasági Kalauz Mesteravató Kü-lönszáma.

4. oldal



Programajánló

Szakmai tájékoztató- és felkészítő programokat aján-lunk cégeknek több témában. Tájékoztódjon a kamarai honlapon, iratkozzon fel hírlevelünkre!

3-4. oldal

Radetzky Jenő



Mecenatúra

A növekvő állami és önkormányzati elvonások jelentősen átalakították a mecenatúra klasszikus, évezredek múlttal bíró folyamatát. Ma a legnagyobb mecenások az országosan monopol helyzetben levő és koncessziókkal rendelkező állami vállalatok, helyi szinten az önkormányzatok. Kultúra, sport, kivételesen civil szervezetek kapnak érdemeik, vagy kapcsolataik révén jelentős támogatást ezen az úton a vállalkozók és vállalkozások befizetett adójából. Az elvont források mellett már kevesebb lehetősége van a vállalkozóknak, vállalkozásoknak támogató, pártfogó, vagy szponzori szerepben pénzügyi támogatást nyújtani a rászoruló szervezeteknek, vagy magánszemélyeknek.

A mecenatúra közösség- és kapcsolatépítő szerepe pedig erős társadalmi igény. A vállalkozó magánszemélyként vagy társas vállalkozóként szeretné azonban látni a befizetett adójának szpon-

zorációra, mecenatúrára felhasznált részét, befolyásolni annak felhasználását. A megtermelt nemzeti jövedelem mai elosztási rendszerében erre szolgálnak az SZJA 1 %-ának egyházak és társadalmi szervezetek részére történő felajánlása, vagy a vállalati TAO sport- és kulturális célokat szolgáló felhasználása.

A vállalkozásokat jelentős mértékben érintő HIPA (helyi iparüzési adó) esetében is létre kell hozni (Székesfehérvár esetében vissza kell állítani) az iparüzési adó bizonyos százalékát érintő „címkézés” intézményét, melynek során a vállalkozások (egyéni és társas) jogosultak a befizetett adó egy bizonyos részéről rendelkezni. Ez a helyi közösségi kapcsolat élnkülését, a források átlátható, demokratikus felhasználását és sok esetben allokációját hozza magával. Erről is szól a mai nyelven CSR társadalmi felelősségvállalás, vagy hagyományos néven mecenatúra.

<http://www.fmkik.hu>
[facebook.com/kamarafejer](https://www.facebook.com/kamarafejer)

Széchenyi Kártya Program

A gazdasági növekedés helyreállítása érdekében a Széchenyi Kártya Program termékei 2024-ben is változatlan, rendkívül kedvező feltételek mellett lesznek elérhetőek a kkv-k számára.

A hazai kis- és középvállalkozások adják a foglalkoztatottak döntő részét, azaz több millió család megélhetését biztosítják. Ezért a kormány és a Széchenyi Kártya Program MAX+ elkötelezett a szektor versenyképességének fokozása és a kkv-k megerősítése mellett.

A kormány döntése, hogy a Széchenyi Kártya Program 2024-ben is a futamidő végéig FIX 5 százalékos nettó éves kamattal mellett biztosít forrást a hazai kkv-k számára. Predesztináltan 2024 a gazdasági növekedés helyre-

állításának éve. Ebben jut jelentős szerephez a Széchenyi Kártya Program is, hiszen jelentős GDP-növelő hatással rendelkezik. A vállalkozásoknak kettős transzformációt kell végrehajtaniuk, azaz zöldde és digitalizálttá kell válniuk amellyel, hogy tovább növelik hatékonyságukat és termelékenységüket. A vállalkozások csak rendkívül magas, kizárólagodhatatlan kamatok mellett jutnának forrásokhoz, amennyiben a kormány nem biztosítana célzott, állami kamattámogatott hiteleket. Mindez hozzájárul a gazdaság versenyképességének megőrzéséhez, a munkahelyek, a családok megvédéséhez is. A Széchenyi Kártya Program is ezt a célt kívánja segíteni.

Folytatás a 2. oldalon



kalauz

A FEJÉR VÁRMEGYEI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA GAZDASÁGI LAPJA

2023. november 15., SZERDA – www.fmkik.hu

VERSENYKÉPESSÉG – HELYI ADÓK

A gazdasági élet szereplői folyamatosan válságokkal küzdenek. Kihívásokat jelentenek a világméretű építőanyagok drasztikus áremelkedése, a fellépő nyersanyag- és alapanyaghiány, az energiaárak hirtelen növekedése és kiszámíthatatlansága, a háborús helyzetek és a piacorkorlatok, valamint ezek következtében az infláció.

A jelenkor vállalkozásainak, de az intézményeknek és a magánszemélyeknek is rugalmasnak és innovatívnak kell lenniük, hogy ezeket a hirtelen, előre nem látható válságtényezőket megfelelően kezeljék, illetve a piaci körülményekhez megfelelő változásokkal tudjanak alkalmazkodni. A Kormány kiterjedt intézkedéscsomaggal támogatja a hazai kkv-k növekedési lendületét. Az energiaárak drasztikus emelkedése Magyarországot érzékenyen érintette a jelentős energiaimportja miatt. A Kormányzat energiainteznív kkv támogatási programot indított, és a feldolgozóipari kkv-k energiaköltségét és energiahatékonysági beruházásait is támogatta.

A cégek versenyképességében további kormányzati támogatásokra lehet számítani. Már bejelentették, hogy a Széchenyi Kártya Program termékei 2024-ben is változatlan, rendkívül kedvező feltételek mellett lesznek elérhetőek a kkv-k számára. Az állami szerepvállalás mellett azonban fontos a települési önkormányzatok támogatása is visszafogott helyi adó politikával.

Tudjuk, hogy a gazdasági válság az önkormányzatokat és azok működését is jelentősen érintette, többségüknek jóval kevesebb forrásból kellett gazdálkodni, és ellátni a települési feladatokat. Örömteli, hogy az önkormányzatok egy része nem élt adóemelési jogával, de van példa jelentős emelésre is.

A Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara elnöksége folyamatosan elemzi a vállalkozások üzleti környezetét, a munkaerőhiány és az adóterhek okozta kihívásokat.

A gazdaság a helyi adókat érintően párbeszédet kezdeményez az önkormányzatokkal.



A gazdaság párbeszédet kezdeményez a települési önkormányzatokkal

Mint a Portfólio októberi székesfehérvári programján az FMKIK bemutatta, a térség sok tekintetben az országos átlag felett teljesít, amit diverzifikált iparszerkezetének, és infrastrukturális környezetének köszönhet.

A vállalkozások további fejlődése, a kkv-k fennma-

radása érdekében a kamara a települési önkormányzatok együttműködését kéri, lehetőség szerint 2024 évben ne kerüljön sor helyi adó emelésre, és ahol lehetséges, adócsökkentéssel támogassák a gazdaság működését.

Folytatás a 2. oldalon

Adótörvények módosításáról szóló törvénytervezet

Az egyes adótörvények módosításáról szóló törvényjavaslatot 2023. október 31-én az Országgyűlés elé terjesztették. Varga Mihály pénzügyminiszter parlamenti expozéjában kiemelte: az adótörvényekkel kapcsolatos javaslat illeszkedik a kormány adócsökkentő politikájába. A munkát és a jövedelmet érintő adóterheket csökkentik, a szükséges bevételeket pedig a fogyasztási típusú adókon keresztül szedik be. Mindezt kiegészítik további intézkedésekkel, például családtámogatásokkal.

A törvénytervezet jelentősebb módosítási javaslatokat is tartalmaz.

I. Egyéni vállalkozók adózása

– Új fogalomként kerül bevezetésre az induló vállalkozás fogalma, ami olyan legfeljebb öt éve bejegyzett,

tőzsdén nem jegyzett mikro- és kisvállalkozás minősül, amely még nem osztott nyereséget és nem egyesülés vagy szétválás útján jött létre.

– Egyéni vállalkozóvá válást ösztönző kedvezmény bevezetése 2024. január 1-jétől: Az adókedvezmény a tevékenységét kezdő egyéni vállalkozókat illeti meg, melyet a tevékenység megkezdésének évében és az azt követő évben a minimálbér és a szociális hozzájárulási adó 13 százalékos adómértékével megállapított összegben, a tevékenység megkezdését követő második évben pedig a minimálbér és a szociális hozzájárulási adó mértékének felével megállapított összegben vehetnek igénybe.

– Az egyéni vállalkozó adminisztrációs terheinek jelentős egyszerűsítése: a szociális hozzájárulási adó a személyi jövedelemadóval

analog módon éves elszámolásúvá válik, és a szociális hozzájárulási adóelőleg alapja meg fog egyezni a személyi jövedelemadó előleg alapjával. Év közben negyedévente kell az adóelőleget megállapítani és a negyedévet követő hónap 12-éig megfizetni, azonban a negyedéves bevallási kötelezettség megszűnik.

– Egyéni vállalkozók társadalombiztosítási járulékfizetésének szabályai (2025. január 1.): A javaslat szerint bevezetnek egy ún. diktált járulékalapot, amely mind a vállalkozói jövedelemadózást, mind az átalányadózást választó egyéni vállalkozók esetében egységesen a tárgyhavi minimálbér. A javaslat értelmében a társadalombiztosítási járulékot a főfoglalkozású egyéni vállalkozók legalább a minimálbérig, a mellékállású egyéni vállalkozók pedig

a minimálbér 30 százaléka után teljesítik. Továbbá a főfoglalkozású egyéni vállalkozóknál a választott járulékalap intézményét vezetik be, amely alapján a főfoglalkozású egyéni vállalkozó a magasabb társadalombiztosítási ellátások (pl. táppénz, nyugdíj) megszerzése érdekében magasabb járulékalapot választhat.

– Megszűnik a minimálbér és a garantált bérminimum közti különbségtétel (2025. január 1.): A vonatkozó rendelkezés szerint 2025-től megszűnne a minimálbér és a garantált bérminimum közötti különbségtétel, továbbá a minimálbér alatt a tárgyhónap első napján érvényes, a teljes munkaidőben foglalkoztatott munkavállaló részére megállapított alapláb kötelező legkisebb havi összegét kell majd érteni.

Folytatás a 2. oldalon

VERSENYKÉPESSÉG – HELYI ADÓK

Folytatás az 1. oldalról

A kamara hivatalos úton megkereste Székesfehérvár Megyei Jogú Város Önkormányzatát. Kezdeményezte az építményadó rendelet módosítását, és annak megfontolását, hogy a gazdaság szereplői az általuk befizetett helyi iparüzési adó felhasználásában az ún. „címkézés” intézményének visszaállításával részt vehessenek.

A székesfehérvári önkormányzat esetében 2023 évben az építményadó jelentős átalakításával az adóbevételek 100 %-osan növekedett – 2 milliárdról 4 milliárdra –, de ugyanakkor

az építményadó az önkormányzat költségvetésében nem meghatározó tétel. A kamara kezdeményezi a mikro-, kis- és közép vállalkozások segítése érdekében az építményadó mentesség visszaállítását az 50 m²-t meg nem haladó, üzleti célt szolgáló építmény területre vonatkozóan.

A kamara kezdeményezi a hatályos 47/2015. (XI.30.) építményadóról szóló rendelet 5. § a) pontjában meghatározott adót a 15.000 m²-t meg nem haladó területre vonatkozóan 994 Ft/m² adómérték összegre csökkenteni (a hivatkozott hatályos rendeletben az adómérték jelenleg 1500 Ft/m²).

Szintén a kisvállalkozások támogatása érdekében a hatályos építményadó rendelet 5. §. (2) bekezdés a) és b) pontjában az érvényben levő adók mértékét elfogadva a kamara azt kezdeményezi, hogy a jelenleg érvényben levő 300 m² helyett 900 m² felett kelljen megfizetni a rendeletben megemelt adótételeket.

A kamara az üzleti környezet erősödése, és ezáltal az önkormányzati adóbevételek növekedése érdekében együttműködést kér az önkormányzatoktól. A gazdaság kezdeményezi a párbeszédet. A vállalkozók nyitottak a konzációkra.



Építményadó Székesfehérváron – a kamara módosítási javaslata

Székesfehérvár Megyei Jogú Város Önkormányzat részére

Tisztelt Polgármester Úr!

A székesfehérvári vállalkozók egységesnek mondható álláspontja szerint az elmúlt évi önkormányzati adótörvényváltozások során bevezetett építményadó módosítás mértékét tekintve rendkívül negatíván érintette a vállalkozások gazdálkodását. Számtalan egyéni és kisvállalkozás – elsősorban a szolgáltató szektorban – szüntette meg a vállalkozását a korábbi 50 m²-re vonatkozó kedvezmény megvonása és a kereskedelmi, termelési, és szolgáltató célú tevékenységet sújtó drasztikus adóemelés miatt.

A 2023-as év tényszámai alapján az építményadó 100 %-os bevételelnövekedése a város összköltségvetéséhez képest nem jelentős, és az energiaforrások 2023. évi árai alapján nem is indokolt, melyet Polgármester úr a Portfolió konferenciáján vállalkozók részére adott tájékoztatásában is visszaigazolt.

A vállalkozók, elsősorban az egyéni-, mikro-, és KKV szektor ezt az adóemelést az ára-

iban nem tudták érvényesíteni a fogyasztás, a szolgáltatás és az ipari termelés tartós visszaesése miatt.

A fentiek alapján a Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara elnöksége – vállalkozókkal történt egyeztetés alapján – javasolja a 2024. évi építményadók módosítását az alábbiak szerint:

1. A hatályos 47/2015. (XI.30.) építményadóról szóló 5/2023. (II.14.) önkormányzati rendelettel módosított rendelet 5. §. szerint (1) – (2) pontban érintett ingatlanok esetében állítsa vissza az önkormányzat az 50 m²-t meg nem haladó része után a 0 forint m² kedvezményt.

2. Az 5. §. (1) a) pontjában meghatározott adót a 15.000 m²-t meg nem haladó területre 994.-Ft/m²-ben határozza meg (ez a 2022-ben érvényes építményadó 2023. évi és 2024. évi várható inflációjával növelt érték, melyet a gazdaság szereplői méltányosnak tartanak az adóemelésben megfizetni).

3. Az 5. §. (2) a) és b) pontjában az érvényben levő adók mértékét elfogadva kérjük, hogy az érvényben levő 300 m² helyett 900 m² felett kelljen csak a megemelt adótételeket megfizetni.

Tisztelt Polgármester Úr!

A fenti adómódosítási javaslaton túlmenően kérjük annak a megfontolását is és a helyi iparüzési adó rendelkezésnek ennek megfelelő átalakítását, hogy a vállalkozók a jelentős mértékű iparüzési adó felhasználásában az ún. „címkézés” intézményének visszaállításával részt vehessenek. Ez lehetővé tenné, hogy a vállalkozók közvetlenül is érzékeljék a városban felmerülő, nem feltétlenül az elsődleges önkormányzati feladatok megoldásának szükségességét, lássák befizetéseiknek hasznosulását.

A mecenatúra intézményének visszaállítása – meggyőződésünk szerint – a közélet megélénkülését és alkalmanként többlet forrás létrejöttét eredményezi.

A „címkézés” intézményének újbóli bevezetése esetén a Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara elnöksége a meghatározó virilisták és a közélet iránt érdeklődő vállalkozások részvételével létrehozna a Mecenások Társaságát, mely ajánlások és állásfoglalás révén segítené a város szociális, egészségügyi, oktatási és sport feladatainak támogatását.

Az az érv, ami miatt az európai uniós csatlakozásunkat követően a város megszüntette az iparüzési adó „címkézés”-ére vonatkozó rendelkezését, nem helytálló, hiszen az uniós csatlakozást követően a székesfehérvári iparüzési adó „címkézés” intézményéhez hasonló, az Európai Unió által elfogadott TAO került bevezetésre és alkalmazásra.

Javaslatunk szerint a vállalkozók az önkormányzat számlájára megfizetett iparüzési adójuk 22 %-ára vonatkozóan jelölhetnének meg az önkormányzattal egyeztetett célok vonatkozásában célokat, intézményeket, támogatandó személyeket.

Elvi egyetértés esetén a részletes szabályok kidolgozására készségesen állunk szakértőink közreműködésével rendelkezésre.

Tisztelt Polgármester Úr!

Tisztelettel kérjük fenti javaslatainkat az önkormányzat közgyűlése elé támogató véleményével előterjeszteni.

Székesfehérvár, 2023. november 03.

Tisztelettel: Radetzky Jenő FMKIK elnök

Adótörvények módosításáról szóló törvénytervezet

Folytatás az 1. oldalról

II. Általános forgalmi adó

- Kibővítésre került a nyugta kötelező adat-tartalma **e-nyugta alkalmazása** esetében, illetve azt is rögzíti, hogy az e-nyugta a nyugtatarba történő beérkezés esetén tekinthető kibocsátottnak; a jogszabálytervezet bevezeti és meghatározza a nyugtával egy tekintet alá eső okirat fogalmát. **(2025. január 1.)**

- Pontosításra kerül a vámtarifaszám (továbbiakban: vtsz.) besorolás a kedvezményes, **5%-os adókulcs alá tartozó speciális gyógyászati célra** szánt tápszer (élelmiszerek), valamint anyatej-helyettesítő és anyatej-kiegészítő tápszer (élelmiszerek) tekintetében.

- Kiegészítésre kerül a **18%-os kulccsal adózó tejtermékek** köre is, nevesítetten a desszert jellegű sajtkelesztményekkel a megjelölt vtsz. alatt

III. Társasági adók, különadók

- **Energiahatékonysági adókedvezmény:** az általános csoportmentességi rendelet változásával összhangban külön szabályozza az általános energiahatékonysági célokat szolgáló beruházásokat és felújításokat, illetve az épületenergetikai projekteket.

- **Reklámadó:** a tervezet 2024. december 31-ig meghosszabbította a 0%-os adókulcs alkalmazását. Amennyiben a Parlament a tervezetet jelen formájában elfogadja, a reklámadó fizetésére kötelezettek további egy évig még biztosan mentesülnek a fizetési kötelezettség alól.

Forrás:
MKIK Közgazdasági Igazgatóság

Új törvény az információvédelmi kötelezettségekről

NIS2 – Megint egy új GDPR? Szerencsére nem, azonban az 50 főnél többet foglalkoztató vállalkozások érintettek lehetnek az új információvédelmi törvényben. Érdekes alaposan utánanézni, mert a mulasztások súlyos pénzbüntetéssel járhatnak.

A törvény májusi megjelenése óta bár eltelt 6 hónap, piaci tapasztalatok alapján az érintett nagyjából 2500 vállalat csak nagyon kis része kezdte el a felkészülést.

Az ipar gyors, digitális átalakulásával az információs rendszerek a termelés központi elemévé váltak. Az Ipar 4.0 átállás a digitális fenyegetettség körének bővüléséhez is vezetett, ami akadályozhatja a gazdasági tevékenységek folytatását, pénzügyi vesz-

teséget okozhat és alááshatja a felhasználók bizalmát, ezzel jelentős károkat okozva egy vállalkozás gazdasági tevékenységben.

A kiberbiztonság kulcsfontosságú tényező lett a sikeres digitalizációban és már nem csak a cégek belügye. A digitalizáció gazdasági, társadalmi hatása miatt, a magyar törvényhozás a 2023. évi XXIII. törvényével szabályozta annak felügyeletét, kijelölte azon ágazatokat, amelybe tartozó közép- és nagyvállalatoknak önazonosítást kell végezniük, be kell jelentkezniük nyilvántartásba vételre a Szabályozott Tevékenységek Felügyeleti Hatóságához, valamint kötelezettségük egy Információbiztonsági Irányítási Rendszer kiépítése és működtetése.

Kamarai online tájékoztató: 2023. november 28. 10.00 óra. Jelentkezés: fmkik.hu

Széchenyi Kártya Program változatlan feltételekkel

Folytatás az 1. oldalról

A kormány döntése, hogy a támogatásokra rendelkezésre álló forrásokat további 40 milliárd forinttal bővíti.

Széchenyi Kártya Program termékportfólió 2024 évben változatlanul elérhető lesz:

1. Széchenyi Kártya Folyószámlahitel MAX+ és ezen belül Széchenyi Turisztikai Hitel MAX+
2. Széchenyi Likviditási Hitel MAX+
3. Széchenyi Beruházási Hitel MAX+ és ennek részét képező Agrár Széchenyi Beruházási Hitel MAX+
4. Széchenyi Lízing MAX+
5. Széchenyi Mikrohitel MAX+
6. Agrár Széchenyi Kártya Konstruktív (Agrár Széchenyi Kártya és Agrár Széchenyi Kártya MAX+)
7. Széchenyi Kártya Klasszik (újonnan nem igényelhető)

A Széchenyi Kártya Program már több mint két évtizede segíti a hazai mikro-, kis- és közép vállalkozások finanszírozását. Indulása óta eddig összesen 440 ezer vállalkozásnak nyújtott segítséget, mintegy 6.100 milliárd forint értékben.

A 2023 elején elindult Széchenyi Kártya Max+ keretében eddig közel 42 ezer kérelem került befogadásra, 1.700 milliárd forint értékben, amelyből közel 1.000 milliárd forintnyit tesz ki a leszerződött ügyletek állománya.

A források legnagyobb mértékben a kereskedelem és gépjárműjavítás, az építőipar, a feldolgozóipar, a műszaki tevékenység, továbbá a szállítás és raktározás ágazatokba irányulnak.

A konstrukciókról bővebb információ a kamara weboldalán található: fmkik.hu. Kérdéseivel forduljon bizalommal a Gazdaság Házában működő Széchenyi Kártya regisztráló irodához: tanacsadas@fmkik.hu, Kálmán Judit, hitelmenedzser +36-22-510-310.



A kiterjesztett gyártói felelősségi rendszer alapvető szabályai

Az elmúlt időben a kiterjesztett gyártói felelősségi rendszertől hangos a sajtó, ráadásul az első bevallási határidő már el is telt. A vállalkozások nagyon nagy része viszont nincs tisztában az érintettségével, ezáltal komoly hulladékgazdálkodási bírság kockázatának teszik ki a vállalkozásukat.

A kiterjesztett gyártói felelősségi rendszer (EPR) kötelezettség a gyártót terheli, viszont a külföldről behozó is a gyártóval esik egy tekintet alá. Jelen pillanatban az Országos Hulladékgazdálkodási Hatóságnál nagyságrendileg 14 000 kötelezett véggezte el a regisztrációs kötelezettségét. Ez a szám alul marad az elvártaktól.

A körforgásos termékek:

- csomagolások (figyelem, nem csomagolószerszám!);
- meghatározott egyszer használatos műanyagtermékek;
- elektromos és elektronikus berendezések;
- elemek és akkumulátorok;
- gépjárművek;
- gumiabroncs;
- irodai papír;
- reklámhordozó papír;
- sütőolaj és zsír;
- meghatározott textil termékek;
- fabútorok

Tehát ha valaki bármit gyárt, vagy behoz a fentiek közül és azt belföldön forgalomba hozza, vagy saját célból felhasználja, akkor a kötelezettség egyértelműen keletkezik. A kötelezettek nagy volumenét az adja, hogy a csomagolást végzők is a jogszabály hatálya alá tartoznak. A jogalkotónak ugyan szándéka volt az értékesítés helyén megtöltésre tervezett és szánt csomagolószerszám felhasználatát mentesíteni, viszont az csak



Sztruhár Imre, a Green Tax Service Kft. tulajdonosa és ügyvezetője

egészen szűk alanyi körnek nyújt menekülési útvonalat. Ilyenek például a hordtasak, papírtáska, pizzás- és tortás doboz, alufólia, ételtároló edény és még néhány típusú csomagolószerszám felhasználók. Mivel sokan csomagolnak, ezért a kötelezettek számát nagyságrendileg 50 000-esre becsüljük. A csomagolást végzők mellett megjelennek a textiltermék-előállítók (ruházati termék esetén a varrónők, varrodák), valamint az asztalosok, akik bútort állítanak elő fából. Itt meg kell ragadni a szót, hogy nem csak a tömör fa, hanem a préselt lemezekből (MDF, HDF, farostlemez) előállított cikkek is érintettek.

Az ellenőrző hatóság látja, hogy a kötelezettek nagy százaléka nincs tisztában az érintettségével, az ellenőrzések előre láthatóan év vége felé indulnak meg, melyeknek remélhetően nem az azonnali szankció, hanem a jogszabály hatálya alá terelés a célja.

A teljes jogszabály megismeréséhez szükséges a 80/2023. (III. 14.) Korm. rendelet mélységi megismerése és értelmezése a kapcsolódó rendeletekkel együtt, illetve figyelmükbe ajánljuk a www.ktdt.hu weboldalt, ahol további információkat találhatnak a témában.

Networking Klub – a vállalkozói magány ellenszere

Két éve működik a kamarai „Networking Klub”, az alapítók nyitottak további kisvállalkozók csatlakozására. A működésről Márkus Gábor, a klub vezetője nyilatkozik.

A világvárvány kapcsán a szokásosnál is nagyobb terhet zúdult a vállalkozásvezetőkre. Sokaknak komoly kihívást jelentett, hogy egyedül maradtak a döntéshozatalban. A Networking Klub erre a nehézségre reagálva jött létre 2022-ben. Ahogy Márkus Gábor (Inox Kft. ügyvezető), a Networking Klub vezetője mondja, ez alapvetően egy vállalkozói magányt felszámoló csoportosulás, amelyben azok is találnak segítő gondolatokat, akik mögött nincs több fős menedzsment, vagy tanácsadó cég.

A klub a kamarával karöltve működik, Szabó Zsuzsanna és Puska József alelnökök kezdeményezték a csoport indulását. Kezdetben hét vállalkozásvezető csatlakozott, jelenleg több, mint 10-en vannak. Többnyire kisvállalkozásokat vezetnek, de vannak közöttük nagyobbak is. A tevékenységi körük széles. Lakatosüzem, építészeti-, élelmiszeripari-, informatikai vállalkozás mellett van pl. karbantartó, gumi kereskedelemmel, belső szállodai szobák kivitelezésével, gyártásával foglalkozó cég vagy tanácsadó vállalkozás is. Ez a Klub egyfajta baráti közösség lett idővel. Bár előfordul, hogy vannak közös üzleteik, amelyekben segítik egymást, de nem ez a cél. Itt nincs érdek, csak segíteni akarás.

A találkozókon bedobnak ötleteket, valaki felkészül és átadja az infókat a többieknek, amit aztán megvitatnak. Beszéltek már pl. a szakképzési gondokról, munkaerőhiányról, vagy most a termékdíjat kiváltó rendszer üzemeltetéséről is.



Márkus Gábor – Inox Kft., a kamarai Networking Klub vezetője

Sok közös ügyük van. Ha nem tudnak megoldást, segítséget kérnek. Legutóbb pl. egy vezetési tanácsadót hívtak el, aki a vezetők belső konfliktusairól beszélt.

A Klubhoz lehet még csatlakozni, de nem a taglétszám bővítése a cél, hanem az egyre elmélyültebb közös munka, melynek eredményeként adott esetben kéréseket, álláspontokat is meg tudnak majd fogalmazni és tolmácsolni. Kiváló lehetőséget adnak ehhez a közvetlen beszélgetések. Legutóbb a Networking Klub tagjai pl. Szlovéniában, Lendván jártak egy üzleti találkozón, amelyre elkísérte őket a FMKIK elnöke, Radetzky Jenő is, akivel számos témáról beszélgethettek. Találkoztak a magyar főkonzul asszonnyal és a helyi magyar önkormányzatok vezetőivel is, hogy megismerjék az ottani magyar vállalkozási környezetet. A Klub tagjai a környező országokba is szeretnének majd eljutni, egyebek mellett Szlovákiába és Ausztriába is, ha lesz rá nyitottság.

Új eljárás a K+F minősítésnél

Új rendszerben kérhetnek K+F minősítést a vállalkozások. Változnak a kutatás-fejlesztési tevékenység minősítésének eljárási szabályai is, továbbá a minősítés megszerzésével adókedvezmény is igénybe vehető.

2023. szeptembertől szakértői eljárás keretében a Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatalnál kérhető a tevékenységek K+F minősítése. Ennek megszerzésével a vállalkozások ezután is adókedvezményhez juthatnak. A változás – a tudásalapú gazdaság megerősítését célzó Neumann János Program újabb konkrét lépéseként – a párhuzamosságok elkerülésével javítja a kutatás-fejlesztés és innováció ösztönzésének hatékonyságát.

A Kulturális és Innovációs Minisztérium kiemelt stratégiai intézkedéscsomagja, a Neumann János Program, a tudástermelő egyetemek és a tudásfelhasználó gazdaság összekapcsolását segíti. A program – a meglévő intézményi struktúrák továbbfejlesztésével és új, célzott programok indításával – a tudásalapú gazdaság megerősítésére fókuszál. Cél, hogy Magyarország 2030-ra az innováció területén Európában a legjobb 10, a világon pedig a legjobb 25 ország közé kerüljön.

A Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal, mint kijelölt szerv felel a K+F minősítés folyamataiért. A hatékonyságot szem előtt tartva és a párhuzamosságok felszámolása érdekében így egy kézben összpontosulhatnak a KFI területtel kapcsolatos legfontosabb eljárások, továbbá az eddigi hatósági eljárás helyett a szakértői eljárás lesz általános.

A K+F minősítési eljárásról és az igénylésről további információ a Hivatal honlapján található: <https://nkfih.gov.hu/hivatalrol/kuldetes-kozfeladatok/kf-minosites>



Üzletfejlesztés karnyújtásnyira

MEGJELENT



<http://www.fmkik.hu>

Innovációs Klub a GIGA 2003 Kft-nél

A kamara Innovációs Klubja októberi találkozóját a GIGA 2003 Kft. székesfehérvári telephelyén tartotta.

A találkozó alkalmával a résztvevők betekintést kaptak a GIGA 2003 Kft. felépítésébe és működésébe, valamint megismerhették a cég termékpallettáját, innovációs folyamatait és azok eredményeit. A klub októberi üléséhez külsős vendégek is csatlakoztak. A tagságot már korábban megkereste a Nyíregyháza és környékén, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara égisze alatt a közelmúltban - egyelőre még csak néhány cég részvételével - megalakult innovációs közösség, hogy szívesen meglátogathatná a Fejér vármegyei klubot kapcsolatépítés, valamint esetleges jó gyakorlatok kölcsönös beépítése céljából. A nyírségi vállalkozói kör képviselőjében részt vett a találkozón Dicső Dóra, az Interit-Invest Vagyonkezelő és Szolgáltató Kft. pénzügyi vezetője, valamint Lakatos Gergely élelmiszer-gyártással foglalkozó egyéni vállalkozó.

Az októberi ülésen a vállalkozói közösség vendégül látta továbbá Domokos Tamást, a Kodolányi János Egyetem Fenntartó Tanácsának elnökét. A klub részéről korábban megfogalmazódott az igény, hogy keresse a kapcsolatot a város és a térség felsőoktatási intézményeivel. Az Egyetem esetében a közelmúltbeli átalakulással, megújulással ez most vált időszerűvé. A prezentációval egybekötött megbeszélésen szó esett az intézmény által kijelölt új irányokról, elképzelésekről, a vállalkozókkal való lehetséges együttműködésekéről, közös projektekről, képzési lehetőségekről. A találkozóon a felek megállapodtak abban, hogy folytatják a közös gondolkodást és fenntartják a párbeszédet az egyetem, valamint a klub között.

Az Innovációs Klub a szakmai együttműködések, a tapasztalatcsere és a jó gyakorlatok megosztásának biztosítása érdekében jött létre, melynek tagságát Fejér vármegyében működő, innovatív vállalkozások alkotják.

Magyar Innovációs Nagydíj pályázat

A 2023. év legjelentősebb innovációs teljesítményét ismeri el a Magyar Innovációs Nagydíj. A díjra a kiemelkedő műszaki, gazdasági innovációs teljesítményt felmutató vállalkozások pályázatát várja a kiíró.

A Magyar Innovációs Szövetség pályázatán azok a Magyarországon bejegyzett vállalkozások, ill. szervezetek vehetnek részt, amelyek a 2023. évben kiemelkedő műszaki, gazdasági innovációs teljesítménnyel (új termékek, új eljárások, új szolgáltatások értékesítése stb.) jelentős üzleti hasznot értek el. A Magyar Innovációs Nagydíj odaítélésénél

a bírálóbizottság az innovációból 2023-ban elért eredmény/többszörös árbevétel és műszaki, valamint egyéb gazdasági előnyöket mérlegelve hasonlítja össze a pályázatokat.

A 2023. év legjelentősebb innovációs teljesítményét elismerő Magyar Innovációs Nagydíj mellett összesen hét további kategóriában kaphatnak díjat a legkiemelkedőbb vállalkozások.

A díjkategóriákról az fmkik.hu honlapon is tájékozódhatnak. A pályázatok beadási határideje 2024. február 5. A nevezési dokumentumok (részletes leírás, nyilatkozatok) pdf formátumban a www.innovacio.hu/innonagyidj oldalra tölthetőek fel.

Szolgáltatás

Nyilvántartásba vétel, regisztráció:
06 (22) 510-310,
ugyfelszolgalat@fmkik.hu,
web: fmkik.hu

Vállalkozói hiteltanácsadás, Széchenyi Kártya ügyintézés
Kálmán Judit
06 (22) 510-310,
tanacsadas@fmkik.hu

Szakképzés, Pályaorientáció
06 (22) 510-310,
fmkik@fmkik.hu
szakkepzes@fmkik.hu,
palyaorientacio@fmkik.hu

Iparjogvédelmi tanácsadás
Buda Csilla
06 (22) 510-316,
csilla.buda@fmkik.hu

Külkereskedelmi okmányhitelesítés
Buda Csilla
06 (22) 510-316,
csilla.buda@fmkik.hu
Erdősné Sz. Zsuzsa
06 (22) 510-314,
zsuzsa.erdos@fmkik.hu

Békkeltető Testület
Lencsés Hajnalka
06 (22) 510-310
bekeltetes@fmkik.hu

Építőipari tanácsadás
Teljesítésigazolási Szakértői Szerv.
Építőipari tervezési, építési és kivitelezési szerződések teljesítéséből fakadó vitarendezés
Bata Balázs
06 (22) 510-337,
balazs.bata@fmkik.hu
www.mkik-tszsz.hu

Duális képzés a távközlésben

Fejér vármegyében jelenleg 507 duális képzőhelyen folyik szakirányú oktatás. Idén 37 különböző szakmában 48 új duális képzőhely kapcsolódott be a tanulók gyakorlati felkészítésébe, köztük a székesfehérvári Alba Kar-Tel Kft. is.

Az Alba Kar-Tel Telekomunikációs Hálózatépítő és Tervező Kft. 2000-ben alakult. Munkájuk döntő részében különböző szolgáltatóknak építenek megbízás alapján infokommunikációs vagy telekommunikációs hálózatokat.

A cég két tulajdonosa fiatalon a MATÁV alkalmazottja volt. Az ott szerzett tapasztalatokat önálló vállalkozásukban kamatoztatták. Telephelyükön minden olyan eszközzel és szerszámmal rendelkeznek, amely a modern hálózatépítéshez szükséges.

Ahogy Rédl Norbert, a cég egyik tulajdonosa és ügy-

vezetője mondta, korábban rapszódikusan foglalkoztak csak tanulókkal, de mindig szívesen fogadták őket. Amikor idén hívást kaptak a kamarából, hogy duális képzőhelyet keresnek, nagyon megörültek, hiszen alig van szakmai utánpótlásuk. Jelenlegi munkatársaiknak is csak a fele rendelkezik szakirányú végzettséggel, a többieket maguk képezték át. Három területen van akkreditációjuk: infokommunikációs hálózatépítő és karbantartó, távközlési technikus és ipari informatikai technikus. Két iskolából jöttek hozzájuk fiatalok, a Hunyadi Mátyás Technikumból és a Széchenyi István Műszaki Technikumból. Előbbiből 5 tanuló van, ők tömbösítve járnak szeptemberben és márciusban. Utóbbiból ketten minden héten két napot töltenek náluk. Az oktatás első része az irodában történik, aztán egyen a gyakorlat. A tanulók-

nak a saját szemléletüket szeretnék átadni: azt, hogy minden munkát sajátjukként kezeljenek, és hogy annyi időt fordítsanak a munkára, amennyi a minőségi eredményhez kell. Tanítják őket az ügyfelekkel történő kommunikációra is. Ahogy Rédl Norbert mondja, érdeklődők és motiváltak a tanulók. Nem véletlenül. Elkötelezettek abban, hogy olyan oktatást adjanak a diákoknak, amelyet ők szerettek volna egykor kapni. A távközlésben most egy csendes forradalom zajlik. Az új technológiák és magasabb igények betörésével új hálózatokat kell építeni. A hagyományos kábeleket optikaira cserélik, ehhez pedig szakember kell. Abban bíznak, hogy tanulók a cégnél maradnak. „A mostani tíz munkatárs mellé még ötöt tudnánk felvenni. Autó, szerszám, minden van, csak szakember kellene” – hangsúlyozta a cégvezető.



Duális képzés keretében optikai szálhegesztést is tanulnak az Alba Kar-Tel Kft-nél

Tíz éves az „Iparkodjunk, Gyerekek!”

Immár tizedik alkalommal rendezte meg a Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara az „Iparkodjunk, Gyerekek!” pályaorientációs vetélkedőt. A háromfordulós verseny döntőjét 2023. október 26-án tartották a Gazdaság Házában.

Páratlan népszerűségnek örvendett a X. „Iparkodjunk Gyerekek” pályaorientációs, szakmaismereti vetélkedő. Fejér vármegye alapfokú oktatási intézményeiből hat-

vanöt négyfős csapat adta jelentkezőit. Az elődöntőből a 10 legjobb négy fős csapat jutott a középdöntőbe, közülük az öt legeredményesebb csapat versenyezhetett a döntőben.

Érdekes, kreatív feladatok várták a vetélkedőn a diákokat. Különböző mesterségeket, szerszámokat kellett felismerniük, magyar feltalálókról és találmányaikról is voltak kérdések. Az ivóvízbekötéssel kapcsolatban kvízt, az ún. „Hangpróba” során zenés-

rajzos játékos feladatot oldottak meg a csapatok, de voltak vendéglátáshoz kapcsolódó kérdések is, amelyek próbára tették a diákok tudását néhány mindennapi illemszabály ismerete kapcsán.

A program megvalósításában különböző ágazatok duális képzéssel foglalkozó gazdálkodói vettek részt. A Harman Becker Gépkocsirendszergyártó Kft., a H.T.M Zrt., a bEAT Étterem, a Fejérvíz Zrt. és a Tesco Akadémia Képzési és Fejlesztési Kft.

képviselői állították össze a döntő interaktív, érdekes feladatait, emellett jelentős részt vállaltak a szponzorációban is. A program keretében ezeket az ágazatokat és vállalkozásokat közelebbről is megismerhették a versenyző diákok.

A vetélkedő 1., 4. és 5. helyén a Bakonycsényei Általános Iskola egy-egy csapata végzett. A 2. helyezett a Pákozdi Nemeskőcsag Általános Iskola lett, a 3. helyen a Móri Radnóti Miklós Általános Iskola Nádasy Tamás Tagiskolája (Csókakő) végzett. A pályaválasztás előtt álló diákok számára meghirdetett vetélkedő célja, hogy a hetedik évfolyamos tanulók, játékos formában összefűzék tudásukat a szakmák ismerete kapcsán. A kamara a vetélkedősorozattal is népszerűsíti a szakmákat, támogatja a diákok tudatos pályaválasztását, megismertette a szakmák követelményeit, elvárásait.

A pályaorientációs tevékenység a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara és a Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara között megkötött GFA-KA-KIM-17/2022/TK/07 számú támogatási szerződés szerint valósul meg.



Szerszámok, eszközök azonosítását is feladatul kapták a vetélkedő csapatok

üzleti
szféra
rendezvényei

SZEMÉLYES RÉSZVÉTELŰ PROGRAMOK

AMSTERDAM FREE FROM FOOD 2023 – 2023. november 21-22. Hollandia
Élelmiszergyártókat, disztribútorokat, beszállítókat várnak a „mentes” élelmiszerek nemzetközi partnerkereső rendezvényére.

Kamarai Beszállítói Fórum – 2023. november 30. Eger
Beszállítói lehetőségekről nagyvállalatokkal; technológiai kooperációról, együttműködésekéről a beszállítókkal.

Karbondám – Felkészülés az első adatszolgáltatásra – 2024. január 16. kedd, 10,00 óra
Első adatszolgáltatás határideje: 2024. január 31. Regisztráció menete, hiteles információk bekérése a beszállítóktól, adatfeltöltés a gyakorlatban, tapasztalatmegosztás.

ADÓKONFERENCIA – 2024. január 24. szerda, 9,00 óra
A 2024. január 1-jétől hatályos adótvény-változásokról részletesen: ART, ÁFA, SZJA, járulékok, egyéni vállalkozók adózása, társasági adó, különadó.

ONLINE PROGRAMOK

Kiberbiztonsági törvény, információvédelmi kötelezettség vállalkozásoknak – 2023. november 28. kedd, 10,00 óra
Kötelezettek köre, elvégzendő feladatok, nyilvántartásba vétel, információbiztonsági irányítási rendszer kiépítése a 2023. évi XXIII. törvény előírásaival összhangban.

EPR és kötelező visszaváltás – 2023. december 6. szerda, 9,00 óra
Felkészülés a következő adatszolgáltatásra, kötelező visszaváltási rendszer indulása online tájékoztató

Részletes program és részvételi feltételek: fmkik.hu
Iratkozzon fel hírlevelünkre: info@fmkik.hu

Mesteravatás 2023

A Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara 2023. november 22-én díszünnepség keretében mestereket avat, díjakat ad át és köszönti az EuroSkills 2023 versenyen sikeresen szereplő, Fejér vármegyei helyezettjeit.

Három szakma 27 új mestere veszi át mesteroklevelét és tesz ünnepi esküt az FMKIK gondozásában megvalósult mesterképzés eredményeként. Az autószerelő, ács, karosszerialakatos szakemberek a mesterképzés végén, a mestervizsga-bizottságok jelenlétében sikeresen teljesítették a komoly kihívást jelentő vizsgát, így szakmájukat profi szinten ismerő mesterekként folytathatják hivatásukat. A

mestereknek kiemelt szerepük lesz a gyakorlati képzés irányításában és a jövő generációjának oktatásában, a tudás továbbadásában. A díszünnepségen sor kerül az Iparos Mester Vállalkozói Díj, a Kiváló Szakember Díj átadására, arany-, ezüst- és bronzkoszorús mesterek és az EuroSkills 2023-as gdanski versenyén sikeresen szereplő Fejér vármegyei fiatalok köszöntésére is.



Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara

GAZDASÁGI kalauz

Kiadja: Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara
Cím: Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara – Gazdaság Háza
8000 Székesfehérvár, Hosszúsétatér 4–6.
Telefon: + 36 22 510-310
Internet: fmkik.hu, e-mail: fmkik@fmkik.hu
Felelős kiadó: Radetzky Jenő, Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara elnöke
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság
Radetzky Jenő, a szerkesztőbizottság elnöke és
Belegrai Péter, Puska József,
Sipos Éva, Szabó Zsuzsanna

Szerkesztő: Erdősné Sz. Zsuzsa
Felelős szerkesztő: Sipos Éva

Nyomatás: Extra Média Nyomda Kft.
8000 Székesfehérvár, Fecskepart 4054/1
ISSN 2560-242X